

花貓竟當老虎養 山邊鐵鏈鎖頸 貓義工揭另類飼養 的哥涉虐畜被捕

香港文匯報訊(記者杜法祖)港島半山馬己仙峽道揭發懷疑虐貓案，昨清晨有貓義工發現一名的士司機竟視小花貓如大老虎般，以粗鐵鏈及大鎖頭纏鎖到山邊樹叢，尾隨再揭發對方在山邊另外用鐵籠困住一頭同遭鐵鏈及大鎖頭纏鎖的花貓，有人更將花貓大力拋落地，懷疑涉及虐畜，警員接報到場將涉嫌司機拘捕，初步相信2頭花貓為其所飼養，現場有充足糧水，但長期以沉重鐵鏈鎖頸限制貓兒活動已涉虐畜罪。由於半山不時有人虐畜，警方正調查其於山邊養貓動機，及有否涉及區內其他虐畜事件。

事發於昨清晨約6時50分，有貓義工在半山馬己仙峽道配水庫附近山頭巡視動物時，發現一輛的士駛至，司機落車後打開車尾箱，將一隻鎖繩粗鐵鏈及大鎖頭的花貓放入尼龍袋中，再沿小徑步入山邊樹叢內，貓義工感可疑暗中跟蹤，再發現他在叢林內一個鐵籠中飼有另一隻同樣被鐵鏈及大鎖頭纏鎖的花貓，2隻花貓疑因鐵鏈及大鎖頭過重，令頭部無法正常抬高。其間有人更將花貓大力拋落地，義工認為有虐貓之嫌，於是暗中報警。

2鐵籠有多包貓糧罐頭

警員到場調查，共發現2隻同被粗鐵鏈及大鎖頭纏鎖的花貓。現場有2個鐵籠、多包貓糧、貓罐頭、一些蚊香及驅蚊劑



■虐貓案現場遺下曾鎖扣花貓的鐵鏈及鎖頭。

案發現場發生多宗虐畜案

被捕的士司機姓黃(37歲)，經帶署扣查後，暫准保釋候查，7月上旬再返警署報到。由於案發現場附近經常發生虐貓及虐狗等案，警方正了解疑人是否涉及其他虐待動物案。

至於2隻疑遭虐待的花貓，表面無傷痕，事後由愛護動物協會人員帶走檢驗。據愛護動物協會發言人證實，2隻花貓分別約10歲及8歲，較年長者有脫水現象，健康情況較差，另一隻健康尚好，獸醫將進一步為牠們檢驗及治療。

鎖頭過重2貓無法抬頭傷頸

發言人續稱，鐵鏈加上鎖頭有一定重量，以此方法鎖着貓頸，會令其負荷過重，足以使其頸骨及相關肌肉出現勞損，明顯有虐待動物嫌疑。

發言人又補充，個別市民可能會用鐵籠飼養貓隻，如果環境適合，例如在室內或有物體遮擋陽光風雨，提供足夠糧水及適當護理清潔，並不違反本港法例，但如果在戶外地方長期用鐵籠困着貓隻或其他動物，任由風吹雨打烈日曝曬，缺水缺糧，同樣是失當行為。

梁永鏗律師亦指出，虐待是指長時間受驚恐、身體受傷，無法過正常生活。如果鐵鏈重過隻貓，令到貓隻只能坐或趴在地上，不能夠自由活動，儘管現場有糧水，相信已經構成虐畜罪。



■涉虐畜男子所駕的士泊於山邊一旁。



■的士司機攜有貓糧、清水等糧水往山邊餵貓。

表哥讚傑仔好乖 憶阿姨好錫細路

母斬女案 深水埗榮昌邨母親涉嫌斬殺1歲女嬰案，現場單位昨已解封，遭遇家庭巨變，痛失妹妹，母親被捕的9歲傑仔，昨仍在醫院留醫接受觀察，其外公、表哥及父親都有到來探望，其中15歲表哥稱讚傑仔平日「好乖」，又說「阿姨好錫細路仔，連闊都唔會點鬧……」，從未想過會發生慘劇。外公更慨嘆「如果一早知就唔使搞成咁！」

勞工及福利局長張建宗承認要在社區找出有問題的「隱蔽式家庭」有困難，當局會研究與房署合作，多接觸新入伙家庭，同時增加鄰里支援和托兒服務，減少悲劇發生。

外公「一早知就唔會搞成咁」

深水埗榮昌邨榮俊樓周三(本月4日)傍晚發生的36歲母親斬殺1歲女嬰悲劇，警方經連日調查後，昨已將案發單位解封。案中遭遇家庭巨變，痛失妹妹、母親被捕的9歲長子「傑仔」，仍在明愛醫院留院，暫由社署人員負責照顧。

昨早11時許，傑仔的朱姓15歲表哥及2男1女親友到醫院探望，表哥表示阿姨(疑兇)平日很愛錫及關心小朋友。



■父親透露傑仔掛念同學，望可早日返學。
鄺福強 攝

會保障系統職工一向有定期留意是否有特別個案，有需要時會轉介社工跟進，而相關工作一直有進行。

但張建宗承認，若個案屬隱蔽式，則較難提供協助，以他所知，榮昌邨的殺女案中，該區議員曾在慘劇發生前登門詢問涉案母親是否需要協助，但被拒絕。

他續指，案件涉及單親家庭，日後要避免慘劇發生，加強鄰里支援至為重要，當局會研究加強社區託兒等服務和增聘社區保母，協助在職婦女等。

■香港文匯報記者 杜法祖

香港文匯報訊(記者杜法祖)水警昨晨在流浮山對出海面破獲一宗走私水產案，在一艘機動艇上檢獲一批黃鱈、水魚及田雞，警方相信有人企圖將該批未列船單的水產走私入境，船上一名本地男子及2名內地男子當場被捕，水警正點算該批走私水產的數量及總值，稍後將交有關政府部門跟進。

扣查2內地漢涉「非法入境」

被捕的本地男子姓梁(61歲)，2名內地男子分別姓黃(31歲)及姓伍(33歲)，3人涉嫌干犯「進口未列有船單貨物」及「非法進口動物而未有牌照」罪名被捕，另外2名內地男子再涉多項「非法入境」罪被扣查。

水警於昨晨在流浮山對出海面巡邏，至早上近8時，發現一艘可疑機動艇，於是將之截停調查，其間在船艙發現一批未列船單水產，包括黃鱈、水魚及田雞等，懷疑有人企圖走私水產入境，遂將船上3名男子拘捕，連同船艙及相關水產一同帶返水警基地扣查。

3漢被拘

怪漢便利店偷煙 心虛脫鞋赤腳逃



■大鬧便利店的怪漢頭部受傷送院。

亦甩脫，但他仍不忘將該包未付款香煙放回櫃檯上，才奪門逃去。

女職員其後報警，警員根據女店員提供嫌疑人資料，四出兜截，未幾在附近廟街及西貢街交界發現該名怪漢蹤影，馬上將他截停，帶返便利店調查，由於店舖未有損失，女職員表示不作追究，但警員懷疑怪漢有精神問題，且滿身酒氣，頭部又有微傷，遂召救護車將他送院檢查。

比華利中港酒店
集團管理·自置物業
牌照號碼:H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 日租450元起
日租750元起
訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398
比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277
網址: www.bchkhotel.hk

東南亞(泰國)金融投資公司

- 資金借貸、信用證擔保貸款、備用信用證、外匯可變通人民幣使用、辦理手續特別快、結算利息每一次、借貸時間三年。
- 現有珍藏幾百年冰種天然翡翠手鐲、玉塊，全部由鑑定單位出具證書，全部收藏家留存。

電話: 0066-993922868
0066-993922869

融资业务

专业办理 全国房产证 土地证 红本抵押贷款

企业摆帐 显帐 阳光存款

公司以人为本 开拓创新

集合了优秀的投资商供应链及与各大银行合作关系良好

理顺融资渠道 本着共荣、共赢的宗旨服务于各类企业

经营范围: 过桥资金银行还旧贷新

企业(垫资、增资) 开具银行承兑汇票 全国性融资业务

房产贷款 企业贷款 小额信用贷款(个人和企业)

电话: 0755-82783757 手提: 13163764694

电邮: w51848080@163.com

深圳市旺源兴投资咨询有限公司

香港文匯報訊(記者杜法祖)深受港人歡迎的日製「龍角散」，今年3月遭衛生署稱內含中藥成份，或對人體有害，下令全面回收市面產品。「龍角散」的香港代理商入稟申請司法覆核許可，請來專家揭露「龍角散」並無實際中藥成份，只能當一般涼果食用，要求頒令禁制衛生署回收產品的決定。

衛生署早前全面回收於香港正式發售不足3個月的兩款「龍角散」即潤喉粉，即「龍角散免水潤喉草本即溶爽喉粉(薄荷及蜜核味)」。香港代理商民興藥品代理(國際)有限公司不滿署方決定，曾去信要求署方收回決定不果，現循法律途徑控告衛生署及香港中醫藥管理委員會。

標明含人參末 產品未註冊

日製「龍角散」廣為港人熟識，一直被指治療喉痛相當有效，而產品包裝亦聲稱可滋潤乾涸咽喉，爽喉護聲，標明成份含人參末。衛生署指「龍角散」內含受規管的中藥成份人參及桔梗，卻未有向中醫藥管理委員會註冊受監管，懷疑對人體有害，下令全面回收。

專家指屬涼果 冀禁制署方決定

「龍角散」代理商於入稟狀揭露，潤喉粉其實沒有藥效，請來香港中文大學中醫學院教授梁頌名撰寫評論，表示產品內人參及桔梗成份僅有0.2%，並不能產生《中國藥典》內所標明的藥效，直言「根本起不到任何治療作用。」另一生物科技專家顧小培更直言「只可用作一般爽喉涼果使用。」

另外，代理公司亦質疑衛生署及香港中醫藥管理委員會未有依照規例進行回收，指回收當日，署方曾引用《中醫藥條例》第二十條作解釋，內裡寫明需證明藥內含有危險及有害物質，方可全面回收產品。惟署方一直未有證實「龍角散」對人體有害，亦拒絕代理公司提出主動檢驗的建議，質疑署方根本沒有權力回收「龍角散」。

代理公司透露涉及貨品金額達200萬，現望法庭頒令禁止衛生署回收產品的決定。

港聞拼盤

8旬母慘死輪下
女痛哭「尋晚仲約飲茶」



香港文匯報訊(記者杜法祖)一名八旬老婦昨晚於觀塘橫過馬路時，突遭一輛駛至收掣不及的客貨車撞倒重傷昏迷，急送醫院搶救證實死亡。老婦多名女兒、女婿及孫兒趕到醫院圍觀耗傷心欲絕，其中一名女兒禁不住痛哭流涕，哽咽着說：「早知今日唔畀佢出去啦，尋晚仲約飲茶，今朝就唔喺！」警員事後取走肇事客貨車上的攝錄器協助了解事件經過。區議員則指現場斜路彎位人多車多，潛藏危機，有改善行人過路設施的必要。

遭客貨車撞斃老婦姓黃(85歲)。事發昨晨10時許，一輛客貨車沿觀塘安街北行，當右轉入宜安街時，43歲女司機稱突見一名老婦由路邊走出，她收掣不及，當場將老婦撞倒地上頭部重傷昏迷，途人見狀立即報警，傷者迅由救護車送往聯合醫院搶救，惜延至早上10時24分證實傷重死亡。死者家人包括女兒、女婿及孫兒等，共逾8人事後接獲警員通知趕到醫院，各人神情哀傷。

發生奪命車禍後，警員封鎖現場路面調查，又用膠布臨時掩蓋肇事客貨車頭，以免雨水沖走證物影響搜證，另外警員又檢走車上一部攝錄器協助了解事件經過，43歲女司機初步通過呼氣酒精測試。東九龍總區交通部特別調查隊呼籲任何人士如目睹意外發生或有資料提供，可致電2305 7500與調查人員聯絡。

議員:近街市斜路彎位高危

觀塘區區議員黃啟明則指，現場位置因鄰近街市，每日常有很多街坊會於該處過馬路，惟現場位處斜路彎位，人多車多，有潛藏危機，實有改善行人過路設施必要，他曾多次向運輸處提出相關要求，稍後會繼續跟進有關進展。

小巴跳胎撼拖車 兩司機傷

香港文匯報訊(記者杜法祖)局部地區性驟雨導致路面濕滑，昨凌晨2小時內釀成2宗交通意外，其中一輛公共小巴駛至青山公路近汀九迴旋處時，疑因跳胎失控碰及鄰線拖車，2車司機同告受傷。一輛的士則於天水圍一處燈位前收掣不及，撞前面收慢的士，造成3人受傷。

一輛空載公共小巴，凌晨2時許沿荃灣青山公路駛往旺角，途經汀九353號一間酒店對開迴旋處時，疑因天水路滑突失控，撞及鄰線一輛拖車左車身，拖車左邊倒後鏡飛脫，小巴右車身撞凹。車禍中拖車司機黃×顯(29歲)，及公共小巴司機何×強(42歲)均受輕傷，送院敷治後已無礙出院。警方正調查意外原因。

圍城紅綠的互撼3人傷

至凌晨4時許，一輛市區的士沿天水圍天瑞路駛往濕地公園，途經天富苑對開交通燈位時，前行一輛新界的士因應交通情況減速慢車，市區的士收掣不及，狂撼新界的士尾部，2車司機李×成(58歲)及楊×剛(53歲)，與市區的士上女乘客程×萍(23歲)俱受傷，事後一併送院治理。